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Versecz 1885. május 29.
Népünknek folytonos apadása felett 

esaknam naponként hallatszanak a pana­
szok, a meddő viták folynak, a lapok telve 
vannak lamentálással a miatt, hogy délkele­
ten és délen Romániába, az északi megyék sze­
gényebb osztálya pedig lassan-lassan túlad­
ván csekélyke vagyonát! s elvándorol a 
szabadon működő ügynökök csábítására 
Amerikába. A kivándorlók visszahagyják a 
nem munkabíró gyermeknépet és aggokat, 
valamint a katonai kötelezettségnek még 
eleget nem tett életerős ifjúságot.

Mi lesz most már az itt maradt ag­
gokból vagyon nélkül, mert azt a család 
kivándorlóit része útiköltségül vitte el? — 
koldus. Mivé lesznek a neveletlen majdnem 
árvák, kiket fölösleges teherként a szülök 
nem visznek magukkal? Nagyrésze bizony- 
koldussá, —- naplopóvá, semmittevőé lesz.

ti mivé lesznek végre a badkütelezett 
ifjak? Azok, a kikben szeretjük feltételezni 
sőt szükségesnek kell hogy tartsuk a bi­
zonyos tokig kitejlödött hazaszeretetei és 
ragaszkodást az otthonhoz? Hiszen nekik 
már csak pár évig haza e haza, mely őket 
nevelte és táplálta; csak addig mig túles­
nek e föld iránt tartozó s rájuk nézve már 
terhes kötelesség teljesítésén, a mely már 
is visszatartja őket az álmodott. Eldorádóba 
való mielőbbi kivándorlástól.

hs ugyan milyen vége van rendszerint e 
kivándorlásoknak ? Bizonyítgatni fölösleges.

He nem csoda, ha népünk igy cse-

ekszik, hiszen műveltebb és anyagiakban 
kedvezőbb situációk között élő társadalmi 
osztályainkon is csodálatos tespedés vesz 
erőt. Ténykedésében közöny nyel találkozunk, 
Pedig arra a czélra, hogy népünk létszá­
mának apadása ellensúlyozva, sőt megaka­
dályozva legyen éppen társadalmi mozga- 
lornmak kellene támadnia, de természetesen 
olyan lelkesedéssel, mely közönségünk min­
den iétegét átjárni s nem csak egyesek- na­
gyon korlátozott és czélra nem vezető igyeke­
zetén szenvedne hajótörést.

Legfőbb szerep jutna e tekintetben a 
lelkészeknek, tanítóknak és a községeket 
vezető jegyzőknek. Ezek világosítsák fel a 
népetama óriási küzdelmekről és akadá­
lyokról, melyek ott, abban az álmodott 
boldogságban reá várnak, hiszen ök azok 
kik szakadatlanul érintkezésben vannak a 
néppel.

Csaknem lehetetlen, bogy a lelkész, 
jegyző, vagy tanító ne tudna arról, ha 
a községben egy-egy csábitó ügynök meg­
jelenik és ráveszi a község egyes ozalád- 
jait, hogy túladjon vagyonát!, melyet úti­
költségre és közvetítési dijakra kel! for­
dítania. Ámde hol van az az ügybuzgóság 
és lelkesedés, hogy e nép közt élő Írás­
tudók erről a magasabb fórumnak, hatósá­
gainknak azonna’ jelentest tennének. — 
vagy közös megegyezéssel kiutasítanák az 
ily ügynököket?

A felsőbb hatóságok pedig utasítsák 
közegeiket szigorúbb, pontosabb és kérlel- 
hetlenebb teljesítésére ama rendszabályok­
nak, melyek már papiroson meg vannak

22. szám
de végrehajtva még eddig soha nem voltak.

I Lgy véljük, bogy a tudatlan nép a kellő 
; fe. világosi tás mellett, még e csábitó ügy­

nökökkel való érintkezéstől is teljesen 
el vonatnék, lehetetlennek tartjuk, hogy min- 
dig a munkára "és hazaszeretetre serkentve 

j bárkinek is eszébe jutna ősei tűzhelyét el­
hagyni ama bizonytalan ismeretlenéit
kotyavetyére dobni oda önhaszonlesö üzé 
reknek a verítékkel müveit néhány holdnyi 
családfentartó földet.

b ájdalom, hogy vidékünk egyes helyein 
az utóbbi években már annyira hatalmába 
kei itette népünket a kivándorlás mániája, 
hogy maholnap seregestül hagyják itt tűz­
helyüket. Mivel pedig tapasztalásból tudjuk, 
íogy a kivándorlásra való csábítás és maga 

a kivándorlás is leginkább ősszel és tavasz 
szál történik, ismételten felhívjuk a köz­
figyelmet, hogy az ellenségét készen várja 

, Hegyünk résen és verjük vissza az ellenünk 
I merészkedök hitvány embereit.
j Lelkészek és tanítók ne a felekeze- 
I I. "ék egymásra való uszításában, de a 

knándorlás megakadályozása érdekén el­
követendő eljárásban találják a haza meg­
mentését a jegyzők és egyéb községi köz- 
igazgatási közegek pedig ne a pillanatnyi 
ön haszonra, mely később úgy is megbosz- 
szulja magát, — hanem a rendszabályok 
pontos és kérlelbetlen alkalmazási!ban való 
te\ ékenykedésre gondoljanak, és legyenek 
ott mindenütt, a hol a népet e tekintetben 
veszély fenyegeti.
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Arany a vasban.
A podoróji vasban aranyat találtak. Kz a 

története.
A mérnök Györbiró Andrást rendelte éj­

jé I őrségre. Az megcsókolta a feleségét és fel­
ment a kohóba.

A vörös égen fekete füsttomegek liumpö- 
>ugtek. A nagy épületet és a nehéz munkát 

dalolva hagyták el a munkások A külső vi- 
dgbul semmi nesz sem szűrődött be. Néha tompa 
onges hallatszott a kemenezéböl, a mint az 

u vadasnak indult éreztomegek megrokkantak 
jenne. A szomszéd teremben a ventillata dör- 

|*u s a mikor nagyon meggyűlt benne a le- 
vek°i meg-megrázta a tumor épület alapjait.

Györbiró András hozzátámaszkodott a fal- 
l0z’ * a ^arjait összefonva nézett a tűzbe. A 
megolvadt érezböl kék lángok sisteregtek elé,

3 , ,oc^va a nyitott ajtón, mintha valakit 
n'^KA 3* a^ar^ak volna rántani u kétezer fok- 
ir‘ . lye"^^e'..A veresre világított falakon bolond 

n>akat hajigáit a tüzvilag. Győrbiro András, 
mint egy vasdorongra támaszkodott és a 

s^Z.e nieredt, úgy nézett ki, mint egy bronz- 
I o ior, a melynek minden vonása rangatódzik. 
=Oig nem úgy volt. Azok a rut. szegletes vo 

Usok nem mozdultak.

11a látta volna valaki, a mint a lángok 
közé mered, azt hitte volna, hogy nem gon­
dolkozik semmiről, csak néz és néz. Nem úgy 
volt. Lelkének minden ize vonaglott, mint a 
kitépett pókláb. A falakon rángatózó fekete ár­
nyékuk lelkének testvérei lehettek volna.

Megütötte az anyját és az azt mondotta 
neki: Üss, az 1st« ' azért ne verjen meg téged, 
de vigyázz a becsületedre.

A keze, a melyikkel hozzá nyúlt, ég 
mintha abba a tiiz.be tartaná be és a lelke faj. 
\ ulami lathatatlan súly nehezedik reá és úgy 
érzi, mintha az egész izzó éreztömegnek, a mi 
előtte fel van halmozva, ra kellene omlani.

Aliért kellett megfeledkezni az isten ne­
gyedik parancsáról és miért kellett az anyjának 
mondania, hogy vigyázzon a becsületére. 
Mondotta volna más, azt megölte volna és az 
nem fájná igy. Százszor megcsókolta az áldott 
fon az ütése helyét, de azért mégis úgy ég a 
keze, mintha az olvasztott érezbe tartaná. A 
kinzo laz költözött be a testébe. Érzi beteg.

hjh, mintegy! Nem megyen haza; lassa 
meg az anyja, hogy betegen is képes szolgálni 
azért az asszonyért, a ki ellen a tia becsületét 
akaija védelmezni. Az az asszony őt meg nem 
csalhatja. Nem hiszi; nem, ha az anyja mon­
daná, de ha a sajat szemeivel látná is _ A
szeretete tűz, mint az az, érez a kohóban és a 
hite erős, mint az aczél, a mely belőle válik.

Lgy nagy pok eieszkedett le elébe a tető­

ről; befricskázta a tiizbe és azután ismét nézett 
és nézett mozdulatlan arczvonásokkal. Ha latja 
valaki, azt hitte volna, hogy nem gondolkozik 
sem miről.

A mint az árnyak a falakon vonagluttak, 
úgy tetszett neki, hogy' az egész otromba épu 
let megsülyed.

A kohóépület ajtaja kinyit, a mérnök lé­
pett be rajta. Szép férfiú volt ; fekete körszak- 
allat a c: él fény ben csillogtatta a tüzvilag. Györ- 
biru András nem nézett ra, tudta, hogy ö jön 
az őrállást szamba venni. A mint néven szólító 
hangját hallotta, megrándultak az izmai s bor 
zongas rendült végig a tagjain.

— Nincs semmi baj ? kérdezte a hivatalos 
hangnál szelidebben.

A kérdezett ráfordította szemét, s azt kér­
dezte tőle :

Miért jött most ide? — Egyúttal le 
dobta kezéből az otromba piszkavasat, hogy 
nagyot dongott belé a padló.

— Miért jött most ide?
A mérnök jó kedvében volt, nem vette 

szamba tőle.
—* András fiam, már miféle bolond kér­

dés ez r
Nem felelt ra semmit, a tűz felé fordult.

A mérnök hozzá ment, s ráütött a valiara.
— Ne bolondozzál fiam, mert nézd, én 

egy kicsit mulattam, hát jó kedvem van Anny



Boldog pUnköoli ünneplést!
Lapunk minden munkatársának, 
előfizetőjének és olvasójának bol­
dog pünkösti ünneplést kíván

u „Délvidék*1 xzerkcsztííségti 
és kiadóhivatala.

HSJ~a.pi HZirelc.

Pünkösd. A mai vasárnapon és holnap 
hétfőn ünnepli a rom.-kath. anyaszentegyhaz a 
pünkösdi ünnepeket azaz a Szent-Lélek eljöve­
telét. ■— Pünkösd vasárnapon a helybeli rom 
kath. plébániatemplomban az istentisztelet szín 
tén az ünnepi, azzal a különbséggel, hogy 1 1 
urakor magyar szentbeszéd tartatik, melyre a 
rendes sz. mise következik, —r.

Személyi hir. R. Ni ko lies Sándor főis­
pánunk a múlt szerdán Pancsovara utazott, 
hogy Daniel Ernő kereskedelmi minisztert 
fogadja.

Eljegyzés. Moldovan yi S. volt verscczi 
gyógyszerész kedves leányát Sarolta k. a. 
a múlt napokqan Budapesten eljegyezte Szegedi 
Maszák Aladár cs. és kir. udvari fogalmazó. 
Gratulálunk!

•j" Volles S., hites ügyvéd az öreg Volics bácsi, 
vagy mint sokan nevezték „professor ur“ a mult 
csütörtökön élete 80-ik évében hosszabb, kínos 
szenvedés után elhunyt. A boldogult általáno­
sán ismert alak volt városunkban és annak bel- 
élétében több alkalommal fontos szerepet ját­
szott. Életrajzi adataiból felemlítjük a követke­
zőket: Született lSlö-ben Vcrseczen. Gymna­
sium! tanulmányait Aradon végezte, ugyanott, 
tette le az érettségi vizsgalatot is. A bölcsésze­
iét és jogot a budapesti egyetemen, a theolo- 
giat pedig az azon időben Verseczen meg fen- 
allott papnöveldében tanulta. A varos szolgá­
latába eleg fiatalon lépett be. Volt arvaszeki 
elnök, főjegyző s több Ízben polgármester. 1848- 
ban mint a varos polgármestere különösen ne­
héz helyzetbe jutott. A szabadságharezot követő 
szomorú években osztrák szolgalatba lepett s ! 
„DettáiV, majd pedig „Nagy-Kikindán“ lett 
„Bezirks Vorstand“. A hatvanas evektől fogva 
nem viselt több rendes hivatalt, hanem gazdál­
kodott. A gör. kel. szerb egyházközség több 
alkalommal megválasztotta kongressusi köve­
tévé, helyettese volt egy ideig a kir. körjegy­
zőnek. A társadalmi életben is szerepelt, külö­
nösen „Versecz és vidéke társasköre“ helyiségeit 
látogatta évtizedek óta. Ez egyletben az utóbbi 
években az igazgatói tisztet is viselte. Különö­
sen mint nagy vitatkozó tunt ki, vitás kártya

Kertlesekben az o szava döntött Innen

az egész. Jól vigyázz. Ha valami adna ele 
magat, hijj ki itt leszek az irodában.

Ismét ráütött a bányász vallara, a mitől 
az tetőtől talpig összerendült. Bement a hiva­
talos szobájába s betette maga után után az 
ajtót.

Györbiró András nem jól érezte magát A 
leje zúgott, a vére erőszakosan lüktetett a vak- 
szeme tájékán. Felvette a ledobott vasdorongot 
és egy távoli szögletbe támasztotta. Majd egye­
bet gondolt s bedobta a kemenezébe, miközben 
keresztet vetett és rekedt hangon tördelte:

— Uram, ne vigy a kisértetbe.
Koronként az irodaajtóra nézett.
Az érczolvasztó órája halk döngéssel verte 

el a tizenegyet. k
— Ne vigy a kisértetbe . .
A mérnök vig gyerek volt. Valószínűleg, 

hogy jobban teljék a hivatalos idele, gondos­
kodott magának egy kis sziverösitöröl. A szék- 
renye fiókjaiban tiz palaczk ju régi búr volt 
elrakva. Az az ötlete támadt, hogy ö most 
azokat mind kibontja, s eitolti veiuk az időt. 
Joviális fráter volt, nem tudott egyedül inni, 
kiszólott az ajtón Györbiró András után. Az 
talán nem hallotta meg a hangját, vagy mi, de 
nem ment be. A mérnök var egy darabig, s 
aztán hóna alá szedve egy par üveget, kijött 
az irodajapol.

■— András fiam, légy a vendegem.
A piszkavas, melyet az imént dobott volt 

be a tűzbe, éppen most mállott széjjel, Györ­
biró András levette róla szemeit. Durván for­
dult el a felcbvalójatol.

— Ejh, hagyjon nekem békét!
A mérnök erőszakolta a dolgot; meg­

emelte az egyik üveget.
András fiam, éljenek a szép asszonyok ! 

Erre csak iszol; mi? A kik pofon ütik az 
embert a csókért.

Györbiró Andrásnak felvillant a szeme.

„Professor“ elnevezés. Élete változatos történe­
téből nem egy epizódot dolgoztunk fel e lapok 
hasábjain Béke poraira!

A versecz-lugos-marosvölgyi vasút ügyé­
ben Daniel Ernő kereskedelmi miniszter leira­
tot intézett Krassú-Szörény vármegye közön­
ségéhez, melyben felhívja a varmegyét, hogy 
az ügyet mielőbb elintézze. A miniszter egyszer­
smind kijelenti, hogy aLugosra vezető köz# 
vet len t rácét találja legczélszerubbnek és a vas­
utat ily irányban óhajtja kiépíteni; elvárja 
azonban úgy a megyétől, mint Lugos várostol, 
hogy az építés költségesebb voltára való tekin­
tettel nagyobb összeggel fogja segélyezni a 
vasutat. A fentebbiekkel kapcsolatban öröm­
mel jelenthetjük hogy Krass o-S z ö r c n y vár­
megye tegnapelőtti közgyűlésén behatóan tár­
gyaltak ezen vasút kiépítési ügyét, mely alka­
lommal a vármegye a .‘SUO.OUÜ frtnyi hozzá­
járulási szubvenczióját 3 50.00 0 írtra
emelte fel; Lúgos varos p e d i g a ni a r 
megszavazott 80.000 fi t hozz aj a r u lás i 
összeget ItiOOOO frtra emelte fel azon 
kikötéssel, hogy a vasút egy e nese n 
Lúgosról építendő ki. Ez — mint i=me- 
ietes a vasútvonalnak 13 kilométerrel való 
meg hosszabbítását jelenti, a mi mintegy 400.000 
frtnyi több kiadassa! jár ; mindazonaltal szépen 
közelednek az álláspontok egymáshoz, és ha az 
érdekeltek még további hozzajaruiasokat sza- 
\ aznak meg, nincs kizárva, hogy a vasút ezen 
alakban fog kiépülni.

Tanulmányút. A nagy-rőczei magyar kir. 
állami középkereskedelmi iskola harmadéves 
növendékei Perjéssy László igazgató és 
Dancsházi tanár vezetése alatt az áld imá­
hoz hosszabb tanulmány útra indulván a múlt 
vasárnap délben városunkban is kiszállottak, 
hogy nagyobb ipartelepeinket megtekintsék. 
Gyártulajdonosaink lekötelező szívességgel fogad­
tak a messze földről érkezett vendégeket és all. 
fői eáliskolán k csatlakozott kalauzoló tanárait 
és diákjait. Vasárnap délután a „11 el v é c z i a“ 
nevű s a hírneves Staub svajezi ezég tulajdonát 
képező nagy borpinezét tekintették meg, hol 
hier ez Ernő üzletvezető igazgató kalauzolta a 
ifjúságot, kik a szives házi gazda felhívására a 
\ erseczi boiokat is megkóstolták. Hétfőn reggel 
P nsch Gyula szeszgyárat és az azzal össze­
kapcsolt hizlalót tekintették meg, majd pedig 
Bottá János harangontödéjébe, YV o 1 z Antal 
czementáru gyaraba s onnan a Kire h n e r-fele 
könyvnyomda es müintézetben jelentek meg. A 
gőzerővel hajtott gyorssajtok a stereotipia ön­
tés és a színezett lythografiai munkák nagyon 
megleplek a jelenvoltakat. Kirchner Kinő tu-

Lljenck j —■ Kikapta az egyik üveget 
s fenékig ürítette és azután bevágta az érczol- 
vadékba, hogy a nehéz hullámok magasra 
locsantak tőle.

Most pedig hagyjon beket nekem.
Félsz tőlem, András! Hallói Kijen 

a tűz, kölyök! - 1 udod-e, hogv nekünk szá­
madásunk van egymással?

Miért jött most ide?
A mérnök rátette a kezét a vállára.
Most mar harmaoszor kérded. Megmon­

dom, Egyikünk nem megy ma el innen.
■ Ami lassa, szolt a bányász és szogk-tes 

arcza kipirult. ' K
Kettőnknek szűk a világ, András
Az.
Nem férünk el benne.

— Egyikünk itt marad.
— Úgy van. Zárd be az ajtókat, én ad­

dig kihozom a bort mind ide.
Minek az?

— Eredj csak és tedd, a mit mondottam, 
meg most parancsolod vagyok.

A mérnök bement a 'bor után, Gvórhim 
András meg bezárta a nagy ajtókat.

Dobd be a kulcsokat a tűzbe.
Nem, csak egyikünk marad itt, a ma- 

síknak szüksége lesz rajok.
- Igaz. Tedd vissza hat a zarba, hogy 

ne kelljen keresni. Es most vigyázz. I n meg­
untam így az életet.

— Én nem.
— Azt elhiszem. Szép asszony, hu asz- 

szony a feleséged.
Györbiró Andrásnak valami főm.sag fu­

tott végig a feje tetejétől a sarkáig.
Ne beszéljen róla.
Cz'dri! Ne szólj közbe, a tűig én be­

szelek Ha elvégeztem a dolgot, akkor beszel-

nárok és ifjúságnak. A Neu komm Bálint és 
fiai ezég cognac és gazdasági gépek gyárának 
megtekintése után a K u n c ze-féle uszodába vo­
nultak az ifjak és a hideg vízben megfrissitették 
magukat. Délután Zoffmann Sándor sörgya- 
rábait nézték meg a sörkészitési eljárást és 
tulajdonos által gazdag uzsonna és vacsorával 
vendégeltettek meg. Időközben szép harmóniá­
ban hazafias dolokat énekeltek és sikerült fe|. 
köszöntőben éltették a vendégszerető házigaz­
dát. Másnap Házias Orsóvá fele indultak, de 
daczára annak, hogy minden vasúti kalauzban 
(május 1-jétöl érvényesekben) benne van, s min 
den plakáton ott díszeleg: mikor indulnak a 
hajók (már mint kedden, szerdán stb, — UZoil 
szomorú tapasztalatra jutottak, hogy feltörtem 
plombán két napig kell időzniük, mert az á'lam- 
vasut hajúi nem közlekednek és csak csüturto- 
kon indul osztrák hajó. Kártalanításukra az i|. 
letékes helyen megtették a jelentést. Mielőtt 
referádánkat befejeznénk fel kell említenünk hogy 
a, »Glücks m a n n“ testvérek szálloda tu­
lajdonosok, a lehetőleg jutányosabb arakéit 
teljes megelégedésre látták el az ifjúságot s 
hogy J o v án o v i cs István helybeli fényképész 
a tanulmány kirándulásban résztvett vendég 
és helybeli tanárokat és ifjúságot pompásan 
sikerült nagyobb fényképben örökítette meg, 

mely szép emléke marad az ország két el­
lenkező széléről való ifjúság barátságának

Diákjaink a tornaversenyen. A helybeli m 
kir. a 11ami förealiskola felsőbb osztálybeli nö­
vendékei közül Janell József tornatanár veze 
tese mellett ma vasárnap reggel 22-en indulnak 
a Nagy varadon tartandó kerületi torna versenyre • 
es pedig : a Vili. Heim A., Kehrer Gy„ Kerpeí 
B., Kiss L„ Lang J. és Szörényi J V11. Andre 
jevits J., Gettmann J., Körger 0., Milloschevits 
M„ Nessel X., Prandll J., Waldherr József. VI 
Pinke J., Maries J, Kittinger E„ Trucza J. V. 
Brassovan j„ Billek K., Coray A., Muzsay A.
A tanulókat Bud a y József föreál. isk. igazgató 
es 1 erjéssy Lajos tanár is elkísérik. Va­
rosunk tanácsa a szegényebb sorsú résztvevők 
segel) ere 80 koronát, a helybeli tornaegylet 
pedig - 5 koronát szavazott meg. Versenyző 
ltjaink egyenruhája igen csinos, a fiuk, kiket Dr.
-1 c fits c h e i n d 1 Ernő egyenként megvizsgált 

jo erőben vannak s nemes ambicziójukban biz­
ton iemelik, hogy a kiosztandó babérokban ők 
's részesülnek. Őszintén óhajtjuk, hogy úgy 
legyen. b

Iparos segedek továbbképző tanfolyama. A
helybeli ipariskolai bizottság múlt vasárnap d. 
e. \Y aid herr József ipar. is’k. igazgató elnök- 
léte alatt tartott ülésében Sebesztha Kárul)-

lietsz. I udud, hogy mit mondott az asszo­
nyod, Nen tudod, honnan tudnád? Ezelőtt 
eg\' órával mondta, hogy elválik tőled és az 
en feleségem lesz. — Most még ne morogj, 
mert lelőlek. 1 la csendesen maradsz, megegye­
zünk. Annyit azonban mondhatok, hogy becsü­
letes asszony. Neked is elmondotta, hogy a tni- 
ko! meg akartam csókolni, nyakonütött, hogy 
csak úgy csattant. Imi nala nélkül nem élhetek 
Ha felesegem lenne, te megölnéd, mert bolond 
vagy. Tehát egyikünk itt marad.

Györbiró András egy önkéntelen mozdu­
lattal ldgyurte a karjain a kék blúzt.

Azonban ne siess fiukain, szolt a mér­
nök s letette az üvegeket a földre. Ostobaság 
volna tőled, hogy elpusztíts a löld színéről. Mai 
világban elcsípik az emberfiát a zsandárok. Nem 
emel vele semmit, akasztófa czifrázuja lennél, 
vág) dutyiba kerülnél, s a szép asszony az 
orrod előtt hervadna el. Másképen gondol 
tani én ki a dolgot.

Oyörbiro András ostoba kíváncsisággal 
kérdezte:

— Hogy?
Üljünk le, fiam. így. Mar most igyál 

meg egy czilinderrel ebből, mert én is annyit 
ittam, azután beszélgethetünk. — Ugy-e, nem 
rossz: Csak ezt sajnálom itt hagyni az asszo­
nyon kívül — 1 udsz írni ugy-e, fiam ? Na mert 
lásd, én tudok. Nézd, itt van ez az iras, az van 
hele írva. hogy „Magam végeztem a világi dől 
gokkal, ne kutassanak senki után.* Aláírva: 
„Keresztes Jenő.“ Te is Írsz egy ilyent, • ha 
kedved tartja. Azután kicseréljük, a tied 
lesz nálam, nalad az enyém. Azután itt van 
meg hat butélia bikavér. Leülünk melléje és 
pityizálunk, a inig az egyikünk elkészül. Es 
azután aztan világos a dolog, A másik szépen 
az ölébe veszi, ha tetszik neki meg is csu 
kolhatja, és Sipircz! Be oda ni! Szervusz 
világ. Két pillanat alatt maustodt; a hogy ha
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kir. tan. temes vármegye kir. tanfelügyelőjének 
inspirációi folytán elhatározta, hogy az építő­
iparos segédek szamára, úgy mint az más vá­
rosokban is van, a téli hónapokban tovább 
képző szak rajzitanfolyamot rendez be A he­
lyiséget, füiest és világítást a varos adná a" 
tanfolyam többi költségei pedig az állam által 
adandó segélyből fedeztetnének - E tárgyra 
legközelébb még visszatérünk. 3

(Deputáczió. A verseczi kir. törvényszéknek 
visszahelyezése ügyében, varosunk és vidékünk 
lakossága köréből mint azt már lapunk előző 
szamaiban is meg irtuk — egy körülbelül f>Ü tag­
ból álló küldöttség tisztelgett tegnapelőtt az 
illetékes minisztériumoknál. A küldöttséget (j r 
ményi Bernát orsz. képviselő vezette és d. e" 
tizenegy órakor Szilágyi Dezső, délután 
I órakor pedig Erdély Sándor fogadta a 
verséczieket, inig a miniszterelnöknél csak teg 
nap d. u. négy orakor jelentkeztek. Szilágyi 
Dezső, aki igazságszolgáltatásunknak kétségte­
lenül alapos ismerője, a legnagyobb mértékben 
kilátásba helyezte az ügy támogatását. Erdély 
igazság ügy miniszter azonban fökep az újonnan 
élet beléptetendő örökösödési eljárás gyakorlati 
alkalmazasa kórul felmerülendő körülményektől 
tette függővé elhatározását.

Öngyilkosság. Sebeiken Henrik városi 
tűzoltó tegnap előtt délután öngyilkossági szán- 
.lékkai jobb mellébe lőtt, pár óráig még nagy 
kinok közt élt, mig este felé kiszenvedett Az 
öngyilkosság oka ismeretlen. A szerencsétlent 
özvegye és két kiskorú gyermek siratja.

A délmayyarországi tanitó-egylet választ­
mánya ez évi tavaszi ülését f. évi június hó 
4-én, pünkösd keddjén d. e. 10 órakor Nagy- 
Becs kereken, a községi népiskola helyiségében 
lógja megtartani. A tárgysorozat főbb pont­
jai: a tisztviselők jelentései, a fiókegyletek mű­
ködése, alapszabályok módosítása és a f. évi 
július hó 8., 9. és 10. napjain Uj-Aradon tar­
tandó XXIX. délmagyarorszagi tanitógyülésre 
vonatkozó előmunkálatok. — Mint halljuk, ezen 
tanitógyüléssel kapcsolatban Uj-A radon na­
gyobb szabású tanszerkiallitást is fognak ren- 
Uezm, melyre az érdekeltek figyelmét mar most 
telhívjuk.

Választás Zychyfalfán. A tegnap megejtett 
választás iránt általános volt az érdeklődés vá- 
r ősünk ban annyival inkább is mivel Daniel 
alispán ellenjelöltjeként Dr. Babin szky József 
helybeli áll. főreál iskolai hittanán lepett fel 
népparti programmal. Az eredmény előrelát­
ható volt, Dániel győzött.

lotti beszéd mondja: phur és chomuv. Te per- 
sze nem tudod, mi az. Nem csoda, fiam.

Györbiru András a homlokara .szorította 
a karját és úgy hallgatta ezt a beszédet, a 
tűzben felejtve a tekintetét.

Legyen úgy.
Eligazítottak az irast és leültek a földre.
Aki így latta volna őket, a mint koron­

ként koczintgattak, azt hitte volna, hogy az 
Egyenlőség apotheozisát látja maga előtt va­
lami nagyszerű színpadon, vörös beneali fénv- 
nyel megvilágítva.

Az orrodat ne tartsd közel, a mikor 
iszol, fiam, mert könnyén a fejedbe megy a szesz. 
Szervusz!

Az igazat megvallva, igy szép a halai.
— Szép a pokolba1 Hanem hat ha nem 

'ebet másképen.
, H°»«u hallgatás következett. Koronként 

1 ak. A tüzfénytől megvilágított bor úgy esi 1- 
ámlott, mintha folyó tűz lett volna. A mérnök 

törte meg a csendet.
Megérdemli az az asszony, hogy elkár- 

tiuzzam érte.
A kékbluzos ember nem felelt rá semmit, 

gondolatai ott kóvályogtak valahol körülötte.
, h la,m András! Úgy látom, hogy te 

teljék^z^dlr^ Va^^’ énekeljüHk valamit, hogy

I Meghallják kiinnről és héjon valaki, 
jobb lesz csendesen.

Igazad, van fiam. Ne lármázzunk. Ha- 
I ,n van valami mondani valóm. Ha én kerü- 

v c oda, hat ne felejtsd el, a mit mondok, 
mep Z^rvusz ', — Ne siess úgy a borral, mert 

I *ar ' ~~ -Szedesd össze a holmimat és vidd
a núkt!r'Vámnah', MonUd me8’ hug>’ 18 sajnáltam,
_ j- . • • • Éljenek a hű és igaz asszonyok!
ti 1 fd a ncvemben, hogy bocsásson mep a 
h4nak Neked nincs mondanivalód ? *

— Nincs .

A védhlmlö oltásokat az 1894-ben született 
gyermekeken június 9-étől fogva minden vasár­
nap és hetlőn d. u. 3—5-ig fogja foganatosítani 
a városháza épületében a városi orvos. Erről 
a szülék ez utón is értesittetnek,

A verseczi iparosok dalárdája. F. hó 8-án 
hangversenynyel összekötött tánczmulatságot 
rendez .i „ Weinrebe“-ben; — 23 án pedig majá­
lisát fogja megtartani az erdei mulatóhelyen.

Tánczmulatsán lllmán. A magyar Szent 
korona országai „vörös kereszt“ egyletének 
ulmai fiokegylete. Junius hó 3-án saját 
'íénf,f. ,r.a javára a Rusch itzka testvérek ven­
dég ojében „Táncz-koszorút“ rendez. Beléptije- 
gyek személyenként 5U kr. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak.

A májusi ájtatossáqi alapra adakoztak • 
BarU 1;. rom.-kath. s. lelkész 12 frt, Seemayer 
Victoria o frt., Seemayer P. f, frt., Jovanovics
a írt kr ’ VVclfert K- I frt 50 kr. Stoll 
A. 1 frt oO kr., Milleker F. 1 frt 60 kr., Merni 

^olfmann F., Höschl C, Atkáry K., Morlin 
E Mants H„ Czvettler A. 1—1 frt. Podha- 
jetzky Sandorné, Ringei B„ Henn Adolfné, Mil­
leker Lajosné, Tangel )., Glaser F., Láng E„ 
Seeinayer Juliana, Burghardt M., Stark Therésia 
Zürcher A,. Tangel G., Postpischil S., Glöckner
M. Wurst M A. S. 1-1 koronát. Klewetay 
m 4d -hl"-’ Wenz Jullé -10 kr., Blum M. 40 kr. 
Blum Ih. 30 kr., Krewets Th. 30 kr. További 
kegyes adományokat köszönettel elfogad 
B r a 1c h 1 c r Nándor cgyl gondnok.

A helybeli zenekedvelők egyesülete által f 
10 b-án (csütörtökön) a varosketi vendéglő 

helyiségeiben, Fi égért N., Wittek M. k. a. 
es Jausz K. úr szives közreműködése mellett 
rendezendő első estélynek műsora a következő: l 
Magyar népdalegyveleg; előadják a zenekedve- 
ok. — 2. Kücken F.: Die Mädchen am Strande, 
kettős ; éneklik W i 11 e k M. (sopran) és F i e g e r t
N. (Alt) k. a. — 3. C. Schubert; Grand Noc­
turne Elegiaque, hármas; előadjak Daum ü
íZongora), Michler K (első hegedű, és YVei- 
lert O. (második hegedű) 4. Magyar népdalok • 
énekli Fi eg ért N. k. a. — 5. Schramn.l 
W.eana E’muath keringő; előadják a zeneked­
velők. — fi. Konti J.: Drága Eliz, újra veled
vagyok, kettős „A suhancz“ czimü operettejé- 

í_ előadjak Wittek M. k. a és Jausz K. 
I. Wagner R.: Ábránd, Lohengrin-böl; elő­

adjak a zenekedvelők. — 8. Der Gefangene. Víg­
játék egy felvonásban, Kotzebne-től Személyek : 
Major Hellborn, Commandant eines festen Schlos- 
ses Uli mann J. úr. West, Gefangener auf dem 
Schlosse, Bernatsky A. ur. Schlichtmann, West’s 
Oheim, Mártiié YV. ur P'rau Stern, eine reiche 
Witwe, Dajkovits C. urhölgy Louise, ihre Toch- 
ter, Klevetay A. k. a. klotz, Schlichtmann’s

A ventillátor örült bömbölcssel zud'totta 
a levegőt a kohoba.

1 e András, mondom neked, hogy az 
az asszony szeret. Igazat mondok.

— Hazugságot mond, rágalmazza és ezért 
meghal.

Igazat mondok és ezért meghalsz.
- Szervusz!

A mérnök feje odakoppant a falhoz.
Készülj kö.yok ! A közepébe egye 

nesen! ''~-----Végem van. Itt a kezem, emelj fel, 
— megyek.

A kékbluzos hajszálai az égnek meredtek, 
a mint kimérte a távolságot a katlanig. Maga 
is tántorgott.

le András. — megállj egy perczig, — 
azt hiszem, az aranyórámat nincs miért 
1 logy fogod érezni magadat holnap, ha betrans- 
leraltál?

Megbolondulok belé, de megteszem.
A mérnök megfogta a kezét.
— Akkor megállj. Miért tegyelek szeren­

csétlenné! Most megmondom az igazat. 
Nincs rekeni semmi dolgom a te feleségeddel.

A jegyesem hagyott el. Nézd, az újamon 
meg a jegygyűrűje, — felemelte az ajkához, — 
de maga már a másé. — Ostobaság! Azt hit­
tem hogy nem lesz bátorságom. Most latom, 
hogy magam is megtehetem. — Nem olyan 
rettenetes, mint az élet. - Szervusz fiam ! A 
feleséged csakugyan hu asszony, üsd agyon, a 
ki az ellenkezőt állítja;

Azzal, mielőtt a tarsa megakadalyozhatta 
volna eltűnt a nyitáson.

Győrhiru András eltakarta az arczát. A 
rémülettől kergetve futott le az oldalon. Az 
iszonyat kényszeritette, hogy visszanézzen.

A kohóból fekete,fust tömegek gomolyogtak 
lel s a mint csendesen tova úsztak a tiszta égen 
lassanként rózsaszínre váltak a hajnali piros- 
s“Kto1 Kovács Dezső.

Bedienter, Dajkovits J. úr. Ein Korporal, Popovits 
1. ur. kezdete 8 orakor. A műsor után táncz. 
Helyarak:!, hely (az öt első sorban) 80 kr. II 
hely (atobbi sorokban) 60 kr. Jegyek — f hó 
junms 4-tol kezdve - előre válthatók Hammer- 
schmidt K. könyvkereskedésében. Ha valaki 
tévedésből meghívót nem kapott volna, kéretik 
azt ugyan azon könyvkereskedésben jelenteni 

Az E. M. K. E. közgyűlése. Székelyudvar­
hely ról írjak, hogy az „E. m. k. e.“ junius hú 

ere kitűzött közgyűlése alkalmából olyan fé­
nyes es nagy társaság lesz ott együtt, a mi­
lyent meg nem látott a székelység fővára. Pun- 
°, ‘iarmadnapján veszi kezdetét a közgyűlés 

melyen az „Otthon“ is képviselve lesz egy 
ku dottseggel Rákosi Jenő elnökkel az élén,
•s képviseltetik magukat a többi kulturegyesü-
4 Kk’ r1S' C í f C V ' C Z y Albert- Apponyi 
: í FÍ0f’Jí?rV,áth G^ula< Ugrón Gábor 
es Bart ha Miklós lesznek az ünnepi szónokok, 
kik e tisztei már elfogadták. Josipovits Imre 
horvat miniszter és Bende Imre nyitrai püs- 
pok szép eveiben mentették ki elmaradásukat, 
az előbbi hivatalos elfoglaltságát, Bende püs- 
pok pünkösdi bermautját adva okul. Nagy tár­
saság érkezik a közgyűlésre Kecskemétről A 
közgyűléssel egyidejűleg lesz a segesvári Petöfi- 
szoborbizottságnak és a kulturegyletek ,„ille­
ni um i-bizottsagának ülése is. RökkP. és Kor- 
mos Béía Dr tiszteleti tagok bejelentették 
részvételükét. A székelyudvarhelyi 100-as ren- 
dezo-bizottság két tagja Segesvárig a vendégek 
ele utazik s a szállásról meg egyéb ily dolgok­
tól mar az utón gondoskodnak. A városban 
mar is minden szálló le van foglalva. Ugrón 
(a\os, aJ'sPan- a rendező-bizottság elnöke, e ho 
fi0.* 1 .31"!g egy parbaja miatt a szegedi állam- 
toglmzbari van, de a rendezést innen is végzi.

L ; U." jubiláris közgyűlése fényes
ünnepnek ígérkezik.

Fölhívás. Valamely nemzetnek az összes 
művészetekben való előhaladottságát, tehát mü- 
ve segi fokát, nyilvános műalkotásain s mü- 
gyujteményein kívül, főleg abból Ítélhetni meg, 
íogy a művészetek s müipar iránti érzék és 
hajlandóság azokkal foglalkozni, miként van 
annak minden rétegében elterjedve. Valamint 
a zene, úgy a kisebb képzőművészetek lélekemelő 
b n.cu;cs,lt0L hatása ismeretes. A tűzhelynél, a 
család kebelében, gyakran egymás kedvéért 
kölcsönösen foglalkozva vele, a családi élet ben- 
sőseget emeli s apró műtermékeivel a ház ben- 
sejet díszíti, a műizlést neveli és kifejleszti. Innen 
van, íogy valamint a család belső életében úgy 
a műkedvelők sorában is a nőknek jelentékeny
és ,La!-U,SZerep Jut- Mindezen szempontokból 
az Ihüó-iki ezredéves országos kiállítás XX. 
csoportjának kebelében, mint ónálló alcsoport- 
óan a hazai műkedvelők müveinek kiállítása 
vetetett tervbe. E csoportban ki fognak allitatni 
a mukedvelesképen űzött képzőművészetek ter­
mekéi, tehat festmények, szobrok, a mennyiben 
amateurok áltál készítettek és a kiállítás képző­
művészeti csarnokában való elhelyezésre igényt 
nem tarthatnak ugyan, de mind a mellett a 
művészét bizonyos fokán állanak, továbbá az 
immár oly jelentékeny kulturális tényező gyanánt 
jelentkező műkedvelői fényképészet termékei. 
Ugyancsak e csoport keretében fognak bemu- 
tattatm a műkedvelőknek az iparművészet ke- 
retebe vágó mindennemű müvei, tehát a le- 
gyezo-es selyem festés, fára festés, a majoli ka­
cs uvegfestés, fametszés, faragás és égetes, to­
vábbá mmdenemünői kézimunka s főleg a him- 
zes mngasabb műizlést és ügyességet tanúsító 
termeket s általában az iparművészttnek bár­
mely agaba tartozó tárgyak, a mennyiben ama­
teurok által készítettek. A női kézimunkának e 
csoportba való felvételével egy igen jelentékeny 
es intelligens elemnek kívántunk alkalmat nvuj- 
tam műügyessége bemutatására. A különböző 
női tanintézetek, továbbá az ipari és házi ipari 
csoportok kiállításaiban ugyanis a női kézimunka 
mindenütt nagyobb arányokban szerepelni fog 
De míg a tanintézetek kiállítása a kezdők mun 
kainak és a tanmódszernek bemutatására vonat­
kozik s a különféle ipari csoportok a hivatas- 
szeruleg, kenyérkeresetből és gyárilag űzött 
ipáti női kézimunkák és a nép hagyományos 
es egyszerűbb technikájú házi iparát" fogja fel 
tüntetni: a műkedvelők kiállításának egyik szép 
feladatát a müveit középosztály és a főrangú 
hölgyek magasan képzett Ízlésének, alkotásai 
nak egybegyűjtése és bemutatása fogja képezni.
A melyeknek pedig meg van az az értékük, 
hogy a magyar stylü ornamentika legújabb lel 
karolásával ezek is egy nemzeti elemet tartanak 
« bien, mint egy művészi képet, melyet a múlt 
virágaiból és emlékeinek aranyos szálaiból him- 
zenek meg. \ an szerencsénk minci’.ezek folytán

:-.ir>•;<».



tiszteletteljesen fölkérni mindazokat, a kik a 
fentebb vázolt keretbe álló műalkotásokkal fog­
lalkoznak, hogy azokkal kiállításunkon részt 
venni szíveskedjenek. Kérjük egyszersmind, hogy 
eziránti szives készségüket az ezredéves országos 
kiállítás igazgatóságának (Budapest, Városliget' 
mielőbb, legkésőbb pedig a folyó évi június ho 
31-éig bejelenteni szíveskedjenek. Maguk a ki­
állítandó műtárgyak a jövő évi február ho 28-áig 
küldendők be. A szükséges közelebbi felvilágo­
sításokat a kiállítási igazgatósága készséggel 
adja meg. Budapesten, 1895. április hó. Dr. 
Schmidt József s. k., min. tanácsos, kiállítási 
igazgató. Eöry Farkas Kálmán s. k., a XX. 
alcsoport-bizottság elnöke. Dr. Szendrei Já­
nos s. k., az albizottság előadója.

Szerkesztői levelezés.
P—E. — Csíz. Az epistolára magán levél­

ben válaszolunk. A bérezés Gömörben lévő is­
merősöket üdvözöljük.

17(32. sz. 189ö.

liyilttér.
Henneberg-selyem csakis akkor fekete), 

ha közvetlen gyáramból rendelik - valód, 
fehér és színeseket 35 krtól 14 frt <iö ki ig 
méterként — sima, csikós, koczkázott, 
mintázottakat, damasztot s. a. t. (mint egy 
240 különböző minőség és 2000 mintázat­
ban) s. a. t. postabér es vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat postafordultá­
val küld: Henueberg <*. (cs. k udvari 
szállító) selyenigjftra Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros, és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések ponto­
san elintéztetnek.

Értesítem
a t. ez. közönséget, hogy ügyvédi irodám 
1895. évi május hó l-től kezdve 1602 
ossz: szmu házamban lesz Rezidenz út- 
oza Hotel „Páris“ mellett.

Dr. Dajkoviis István,
ügyvéd,

2773. szám — 1895.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII. t. 

ez. alapján minden szülő, gyám és egy altaljában 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem esett, azt annak első évében himlő 
ellen beoltatnia.

Az összes 1894. évben született gyerme­
keknek beoltása folyo évi junius ho 9-tól bezá­
rólag, julius hó 1-eig terjedő időközben minden 
vasárnap és hétfő napon d, u. 3 5 óráig a vá­
rosházban fog eszközöltetni.

1—50 frt. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát valamennyi szülök, gyamok és 
gyermekeiket a fent kitett időben beoltatasuk, 
s 8 nappal azután a siker ellenőrzése czéljábol 
a fent említett helyiségbe behozassák, vagy pe­
dig, az esetleg már megtörtént sikeres beoltás­
ról valamely magánorvos bizonyítványát az ol­
tóbizottságnak benyújtsák.

Versecz város rendőrkapitánysága 1895. é. 
május hu 24-én.

rendőrkapitány.

Nem a reklámnak, liánéin n sok ezer ember a hali 
u kik aszemélyes tovabbajanlasnak.........................

fílditsr-féle Tiiwt. ca/isíci com.-/
(Horgony-Pann - Expellert)

•» utolsó 26 évben jo sikerrel liiiszn.illák, — ktk, 
heti ezen igazán biztos hatású haziszer uagv 
jeszteset és általános kedv-éhségét Ki a Timi. o, 
comp -t (Horgony-1’ain-Kxpellert > kdszvénynr.l cznznal 
(tagszaggatásnál),'’ keresztcsont fájásnál, fej- es fog­
fájásnál, csipfajdalomnal. fájdalomcsillapító l/„sü­
tésként alkalmazta, abból egy üveget mimlig készlet- 
ben fog taitaui, hogy azt meghűléseknél is, mini leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Kzon rég jónak 
bizonyult l.áziszeniek ára igen olcsó, tudniillik 10 ki.. 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Törölt 
József gyógyszerésznél. — Vsak a „Húr 
Bony1' védjegy gyei ellátott üvegek elfogadnod,.k 

Rlcbler-léle gyár Rudolstadtban, Tinin eg.

Hirdetmény.
Az 189(3. évre megállapított töke kamat 

és járadék adó kivetési lajstrom a tekintetes in. 
kir. pénzügy igazgatóság 39728. 1895. szánni kör­
rendeletével leküldetvén, az 188,1. évi 44. t. sz. 
lb. §-a élteimében folyó évi Junius hó 4-étöl 
junius hó 12-éig a városi adóhivatal helyiségé­
ben közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt — azon adózok 
pedig, a kik a kivetési lajstromban megállapí­
tott adónemmel most első ízben rovattak meg, 
az adó könyvecskéikbe történt bejegyzés napját 
követő 15 nap alatt kötelesek esetleges felszó­
lamlásaikat alulirt városi adóhivatalnál annál 
bizonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszóllamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

c;iV‘ liUág

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi és 
betegápolás! kiállításon 1890. 
dijat nyeri. Orvosi vélemény és 
ez. ej' hálái int szerint az. egyetlen
reális és ártatlan szer, hogy urak­
nak és Iliiknek teljes ide hajzatot 
nóveszszen; igen Hutai uraknál erde 
bajuszt növeszt. Sikerért és ártatlan­
ságért jótállás. Egy tégely 80 kr. 
postai küldemény vagy utánvét 90 kr. 
If llflPPF _ WIEN, XIV.,

Schweglergaase 12.

\ árosi adóhivatal, Versecz en 1895. évi 
I május só 28-an.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

V d^KV.

------- W------

Szolyva és
aria

czelli
szaktekintélyek által elismert kiváló hatású

W gyógyvizek

(«junior és aranyér
liiíníahnai

<X db h,
Ölsz veil)-

. i'lli'iii
ozukros hugyar ^ ^ különlegasség!

Gyomor
szédülés, 

iikrns hugi
a friss töltésű SZ0LYVAI és P0LENAI védjegye! 

•>*<•

Láí Erzsébet
rend kívüli kellemes izénél Ingva, l'oleg borral 
I egy it I e a lietegiivk' éh vzetes, kellemes iidito 

italt képez.

mr cseppek

túlságos gyomorsav 
képződésénél,1 

idillt gyomoihuiul 
és étvágytalanság

torok, gége és 
hörgők idilli 

hurutos bánialmai 
ellen, feltűnő 
sikerrel lesz 
alkalmazva.

a fris töltésű LUKI védjegye!

Főraktár: Buda pesten.
Frum István utódánál,

tulajdonos Werner Adolf Batiiyányi u. :i. sz.
Megrendelhető: minden ásványvíz ke­

reskedésben, vagy közvetlenül

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség lünetei: étvágyfa 
lansag. gyomorgyrngeség. bűzös lehelet, 
fellujtság, savanya. Iclbóffögés. hasmenés 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválaszlás. 
sárgaság, undor és hányás. < yomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterheiésnél eleiekkel 

italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

kmlilelt bajoknál a Vlarlitr/.eili 
K?omorewv|i|ivk évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány lanusit. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 1(1 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi tV > raktár: Tös-öli 
.1 o/'M'l gyógyszertára Hu<li«|»«Nt.
Király utcza 12 sz.

A védjegyei és aláírást lüzetesen 
tessék meviekinteni! Csal; oly cseppeket 
tessék elfogadni, mélyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Hrády) és ezen szavakkal: 

alodiságál bizonyítom*.
A Mártatzelli gyomorcseppek valódim, 

kaphatók.

X
8
8
X
X
X
8
X

Kiichler B.
Mayciing K

He rezeg .1,
Zichyfalva: gyogyflx

hirdetmény,
>li kiralvi t'>*IMi'tiiuÍz f :............. i rm .. ,U "“,W"ri “ ......... ki,A‘-Vi f W 17-én Budapesten kel, legfelsőbb elbaiáruzá.a f , ,á

ezennel megindittatik a enmmio/.asa lolytáu

XUm. magy. kir. államsorsjáték,
Visel,ik özvíígye^és^árvái^rííszére^gvüUend'o' ab^r^a^Mens^alu^/^n'k '""''l ' vW‘»halnn állami liszt-

ház, a siket,,ómák kolozsvári országos n tóle e V 4a, i si'k ', lm~"kmegyei Írva liu ós szeretet-
egy tized részben ós a Hanoidén-,ék- a ét, neveM,' é , u -''í' *, ,U'VHÍ árváim
a budapesti angol kisasszonyok taninté, ’ ’ »»^"“'«aly, közkórház

E sorsjáték Sw I lIF- IU‘8Za,i réezl*e" részeslttetni.

forintra rúgnak, és pedig ■ “ g‘ - leim nyei az. alább követkéz,
1 főnyeremény - _ uOvOO frt
, ’ — _ _ ... ... (5000

8
, , , , uz ogyenkint

H lener kereszt egylet «ts

ezo játékterv szerint 160.000

nyeremény egyeukint ._ ... j

nyeremény 1UUOÜ 
60 KJ 
40« KJ 
dlilHI

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki. " « — - — IU „

-»* e.oi-ejoeyn Ar» '
borsiegyek kaphatók a lottó-igazg.uóságmíl Budámé",, fit ,moBAUnpitv«.

ara postautalvány mellett előre beküldendő valamennyi lottó ’ '".’í?1“*; » hová a nngreEdelt
bees. „Merkur--nál es minden városban és nevezetesebb he ,é„T '"'’'"■'«Inál, a legtöbb postahivatalnál, a

Budapesten, 1896. január hé l7én ''éhségben feláll,to,t egyéb sorsjegy,Írok, közegnél.

M. kir. lottó-igazgatóság.

Versecz, A KircLuer féle küuyvDyumda tulajduua H uyuwáaa.


